

供热服务将实行公示制承诺制

哈市2022至2023年度城市供热工作公开征求意见

A 10月10日前供热设施全部检修完

本报讯(记者 刘述波)为全面加强2022至2023年度供热管理工作,8月31日,哈市住建局下发了《关于征求〈哈尔滨市人民政府办公厅关于切实做好2022至2023年度城市供热工作的通知〉有关意见的通知》。公众可于9月6日前将修改意见反馈给哈市住建局,邮箱为:zjgcr@163.com。

《关于切实做好2022至2023年度城市供热工作的通知》提出,相关部门和企业要提前做好供热设施检修和燃煤储备工作。10月10日前,设施检修率和完好率要达到100%,具备正常供热运行条件;10月20日前,集中供热企业燃煤储备率要达到或超过计划用煤量的50%以上。要提前做好供热系统上水、试压、设备调试等各项准备工作,提前开展供热系统冷态试运行和供热系

统平衡调节,确保10月20日供热质量全面达标,充分做好供热期前气温骤降提前供热的准备。同时,要以居民室温达标为目标,调整供热运行参数和供热运行时间,具备连续供热条件的企业要实行24小时连续供热,不具备连续供热条件的要延长供热时间,坚决杜绝推迟供热、提前停热、人为限热等侵害群众利益的行为。

B 公开24小时供热服务电话

热企业要全面推行供热服务公示制、承诺制,在居民区显著位置公示供热单位名称、供热时间、服务标准、服务电话等。向社会公开24小时供热服务电话,及时处理居民报修或投诉的问题,力争投诉办结率达到100%。哈投集团、华电集团等要充分发挥国有大型企业的示范作用,进一步强化管理,提高居民供热诉求办结率。要严格落实用户报修政策,除冷山、底层、顶层用户等可能危害相邻用户用热安全和室内公共设施运行安全等情况不予办理停止用热外,不得设置其他限制性条件。同时,积极做好供热应急准备工作。要切实

做好应对严寒天气和突发事件各项准备工作,完善供热应急体系建设,制定供热突发故障应急预案,确保应急抢险人员、物资和工器具等储备,设置应急通信网络并保证24小时畅通,确保突发故障时反应迅速、处置及时,将故障对生产生活的影响降到最低。在气温大幅变化、极寒天气和重大节假日期间,要安排24小时值班备勤,认真做好突发故障应急处置准备工作。

C 严厉打击延期开栓提前停热

市、区县(市)政府要与供热企业签订供热管理责任状,对供热安全、供热质量、燃煤储备、供热投诉及办理情况、环保工作、供热应急处置等予以详细规定,对供热企业进行月度考核。市、区县(市)供热管理部门要通过新闻媒体公开曝光群众反映强烈、供热质量不达标的供热单位,并以挂红牌、亮红灯等方式,落实相

应惩戒措施。市长公开电话受理中心要对各区县(市)供热投诉数量及办理情况进行汇总分析。供热行业协会要充分发挥行业自律组织作用,全面开展供热企业综合信用评价工作,并向社会公布评价结果。同时,各级供热监察执法部门、公安机关要加大供热行政执法力度,接到违法供热和违法用热举报,要快速查处,严格执法,严厉打击

延期供热、提前停热、抽条供热和盗用窃取热能热水等违法行为。各级供热主管部门对拒不执行供热政策法规、侵害居民群众利益、供热设施检修不到位、人为降低供热质量、供热应急处置故障不及时等违法违规供热行为,要给予严肃处理。

延期供热、提前停热、抽条供热和盗用窃取热能热水等违法行为。各级供热主管部门对拒不执行供热政策法规、侵害居民群众利益、供热设施检修不到位、人为降低供热质量、供热应急处置故障不及时等违法违规供热行为,要给予严肃处理。

既有建筑装电梯 提取公积金更方便了

城六区职工无需提供竣工验收手续及个人出资或分摊费用票据

本报讯(记者 刘述波)9月1日,记者从哈尔滨住房公积金管理中心获悉,在哈市住建部门的支持下,近期已落实主城区既有住宅项目加装电梯项目竣工验收备案信息共享,为实现缴存职工方便快捷办理相关业务,将该项业务流程进行了调整优化。其中,城六区职工在提取公积金时无需再提供竣工验收手续及个人出资或分摊费用票据。

为进一步提升“改善职工居住条件”,2019年10月,哈市出台参与既有住宅加装电梯职工提取住房公积金支持政策,并制定了相应的业务流程。根据提取的范围及额度为,“职工本人及其配偶可以在既有住宅加装电梯项目竣工验收备案5年内提取住房公积金,累计提取额度不得超过实际出资部分。”

职工互助保障 减轻职工负担

活动开展以来已理赔2883人次、410余万元

本报讯(韩琦)“太好了!太好了!职工互助保障活动太好了!”哈尔滨市市委史志研究室职工贾大姐拉着去看望她的省总工会职工互助保障办事处慰问组同志的手,激动地连说了三个“太好了”来表达她的感激之情。

贾大姐所在的单位从2021年11月加入省总工会职工互助保障活动,在单位工会的组织宣传下,贾大姐报名参加了活动。2022年7月,她不幸患上癌症。走完理赔程序,贾大姐很快领到职工互助保障

中的重大疾病赔付、女职工特殊疾病赔付、住院医疗赔付,共计41443元理赔互助金。这笔互助金给她的后续治疗减轻了不小的负担。

职工互助保障活动不以盈利为目的,通过职工个人交费或职工、单位、工会共同负担等方式筹集资金,在职工遭遇重大疾病等特殊困难时,向职工提供经济帮助。自2021年底开展职工互助保障活动全省统筹以来,共有在职职工176842人次参保,惠及理赔2883人次,理赔金额达410余万元。

木兰鸡冠山发现山顶防御工事遗址

疑似东北抗联为保卫粮食储运所设



本报讯(曹华君 记者 罗彦坤)8月25日,木兰县文体广电和旅游局、县文物保护中心、县老促会考察小组在对鸡冠山密营遗址群踏查、开拓连接三军储运基地(复建区)至火烧营子储藏区遗址的抗联小路时,发现一处山顶防御工事遗址。

考察小组分析,新发现遗址不仅是火烧营密营遗址的重要组成部分,还可能具备担负保卫抗联密营粮食储运区的重要任务功能。环形工事在有利地形上构筑,由环形战壕和密营构成。该环形工事所护卫的火烧营储运区有15个储藏窖,最大的长12米、宽4米、深3米,可以转运和储藏相当数量的粮食、蔬菜等物资,供给鸡冠山周边的抗联部队。

环形工事位于抗联密营粮食储运基地和粮食储藏区连线的山上,隐蔽且地势开阔,非常适合警戒,有利于保护粮食储运区的安全。

在环形工事旁边,还有一盘石磨,这盘石磨没有开磨磨眼,还未加工完成。木兰县文物保护中心主任张旭生分析,很有可能是突发战事,导致磨盘没有完工,之后被遗留在这里。

木兰县文体广电和旅游局局长郭胜利表示,这一遗址的发现,填补了火烧营储藏区军事工事的空白,对鸡冠山抗联遗址群的研究具有重要价值。

图为1号储藏窖遗址。

坚贞不屈 英雄无畏

——追忆抗战期间在哈尔滨隐蔽战线斗争的全赓儒烈士

本报讯(原野 记者 杜菲菲)9月3日,是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利77周年纪念日。回望抗战烽火岁月,一位位革命者英勇不屈、勇赴国难,用鲜血与生命铸就了不朽的丰碑。长眠在哈尔滨烈士陵园的全赓儒烈士就是一位抗日英雄。

全赓儒,又名全绍武,祖籍山东省沂源县。1913年出生于哈尔滨市,曾先后在东省特别区第一中学、第三中学和扶轮学校读书。1928年11月9日,在三中读书期间参加了哈尔滨学生反对日本修筑五路的示威游行。1932年,他以优异的成绩考入哈尔滨医学专门学校。他为人正直、诚恳,热心帮助同学,在同学中有很高的威信。1933年,全赓儒加入中

国共产党。在党的领导下,积极组织反满抗日活动,进行抗日救亡宣传、散发传单、张贴标语等。在校组织了读书会,担任党的地下交通联络工作。1935年12月,根据党组织的指示,参加营救苏飞同志的工作。在隐蔽战线上,全赓儒为党做了大量工作。

1937年6月28日,哈医专全赓儒所在的第六届毕业生举行典礼大会,日本宪兵队突然闯进学校,逮捕了全赓儒。在狱中,面对敌人的严刑拷打,他守口如瓶,坚贞不屈,表现出共产党员的大无畏精神。同年7月27日,被伪第四军管区军事法庭判处死刑,当日于太平桥河英勇就义,时年24岁。1952年中共中央追认他为革命烈士,移葬哈尔滨烈士陵园。

弘扬英烈精神 赓续红色血脉
主办 哈尔滨市退役军人事务局 哈尔滨烈士陵园管护中心 哈尔滨日报社

特困未成年人年龄认定由16岁调至18岁

《哈尔滨市特困人员认定办法》9月1日起施行

本报讯(记者 杜菲菲)记者从市民政局了解到,最新出台的《哈尔滨市特困人员认定办法》自2022年9月1日起施行。与原认定办法相比,此次出台的《哈尔滨市特困人员认定办法》主要在六个方面进行了调整。

1.简化申请确认程序
《办法》结合特困人员认定权限下放工作实际,将乡镇(街道)审核,区、县(市)认定的两级模式,调整为乡镇(街道)认定的一级模式,民主评议不再作为必要环节,除审核公示有异议、近亲属备案申请等情形外,其他无明显争议的特困人员认定不再进行民主评议。

2.扩展救助供养政策覆盖范围
《办法》确定,无劳动能力认定情形方面,一是将残疾人增加了残疾等级为三级的智力、精神残疾人,残疾等级为二级的肢体残疾人和残疾等级为一级的视力残疾人四种类型。二

是将未成年人由原来的未满16周岁,调整到未满18周岁。法定义务人无履行义务能力的认定情形方面,一是将60周岁以上低保对象全部纳入认定范围,二是将本人收入低于当地上年人均可支配收入,且其财产符合我市低保边缘家庭财产状况规定的70周岁及以上老年人纳入认定范围,三是将本人收入低于当地上年人均可支配收入,且其财产符合我市低保边缘家庭财产状况规定的重度残疾人和残疾等级为三级的智力、精神残疾人纳入认定范围,四是在申请人急需纳入特困人员救助供养范围时,正在履行宣告失踪程序的人员纳入认定范围。

3.调整家庭收入认定条件
《办法》将家庭收入核算范围调整为与低保家庭收入认定标准一致。
4.调整家庭财产标准
《办法》将申请家庭人均拥有的

货币财产总额由当地10个月城乡低保标准提高到当地24个月城乡低保标准;明确了申请家庭单套人均住房面积需低于当地3人家庭保障性住房资格申请标准2倍算。同时,充分考虑农村居民特殊性,继续沿用农村家庭宅基地住房,统一规划的农民新村住房不受面积规定限制。

5.明确特困供养资金使用范围
集中供养特困人员的特困供养金按照基本生活和照料护理科目列支,任何单位或个人不得挤占、挪用、虚报、冒领。《办法》确定,供养机构可统筹使用集中供养特困人员的照料护理费,统一用供养服务机构照料护理开支。
6.明确乡镇(街道)动态管理期限
《办法》规定,乡镇(街道)应当对特困人员的经济状况、义务人情况、自理能力、残疾证信息等每年至少动态管理一次,并及时进行调整。

简化申请确认程序 扩展单人保类型

《哈尔滨市最低生活保障审核确认办法》9月1日起施行

本报讯(记者 杜菲菲)近日,市民政局印发《哈尔滨市最低生活保障审核确认办法》,自9月1日起施行。相比于省民政厅和我市2013年制定的相关文件,新出台的《哈尔滨市最低生活保障审核确认办法》主要在五个方面进行了调整。

1.简化申请确认程序
《办法》结合最低生活保障审核确认权限下放工作实际,将原来最低生活保障由乡镇(街道)审核,区、县(市)确认的两级模式,调整为乡镇(街道)审核确认的一级模式,民主评议不再作为最低生活保障审核确认的必要环节,除审核公示有异议、近亲属备案申请等情形外,其他无明显争议的低生活保障审核确认不再进行民主评议。明确了区、县(市)负责统筹做好最低生活保障审核确认规范管理工作,乡镇(街道)负责最低生活保障的申请受

理、审核、确认,村(居)民委员会协助做好相关工作,强调了区、县(市)民政部门的监管职能,确保权限下放后审核确认工作平稳规范运行。

2.扩展单人保类型
《办法》将最低生活保障边缘家庭中重病人员、重残人员单人保类型,拓展至残疾等级是三级智力残疾人员、三级精神残疾人员、1-6级残疾军人、定期抚恤补助的重点优抚对象。

3.调整家庭收入认定条件
《办法》将家庭收入核算范围由原来的城市申请家庭6个月内、农村申请家庭12个月内平均收入,统一调整为申请前12个月获得的全部现金及实物收入;增加了家庭成员就业成本按务工工地两个月最低工资标准扣减内容;对因照护家庭中生活不能自理成员而实际未就业人员据实核定收入。

4.细化刚性支出扣减范围

以我市2019年出台的支出型低保救助政策为基础,《办法》细化了家庭成员因残、因病、因学、因灾刚性支出扣减内容,明确列出因残支出扣减购置辅助器具费用、因病扣减疾病治疗在医疗机构发生的个人自付自费费用、因学扣减接受国内全日制普通高校及以下教育缴纳的学费、因灾扣减遭遇突发性灾难在医疗机构发生的个人自付自费费用,便于工作人员操作执行。

5.确定申请家庭财产标准
《办法》将申请家庭人均拥有的货币财产总额由当地20个月城乡低保标准提高到当地24个月城乡低保标准;明确了申请家庭单套人均住房面积需低于当地保障性住房资格申请标准2倍;家庭人口不足3人的按3人计算。同时,充分考虑农村居民特殊性,继续沿用农村家庭宅基地住房,统一规划的农民新村住房不受面积规定限制。